
Seite 1 von 4 
 

Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf vom 06.06.2025 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Uchtdorf 

Sitzungsdatum: Freitag, den 06.06.2025 

Sitzungsdauer: 19:00 - 19:48 UIhr 

Sitzungsort: Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in 
Uchtdorf  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 

                                                          
Michael Grupe    Ines Spanier 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Annett Gürtler   
Frau Ines Spanier   

Ortsbürgermeister 
Herr Michael Grupe   

 

Mitglieder 
Herr Sebastian Knull entsch. 
Herr Daniel Stumm entsch. 
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf vom 06.06.2025 

Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf der EGem Stadt Tangerhütte 
am Freitag, 06.06.2025, 19:00 Uhr im Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in Uchtdorf. 
  
Öffentliche Sitzung        DS-Nr.          
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 

sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 
 

 

  3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

  4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

  5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 25.04.2025 
 

 

  6. Einwohnerfragestunde  

  7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  8. 3. Änderung Hauptsatzung EGem Stadt Tangerhütte BV 0260/2025 

  9. Stellungnahme der EGem Stadt Tangerhütte zum regionalen Entwick-
lungsplan (REP) Altmark 2027 
 

BV 0264/2025 

10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

13. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf vom 06.06.2025 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

- erfolgt 
 
TOP 2: Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Ta-

gesordnung 
- okay 

 
TOP 3: Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesord-

nungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
- keine 

 
TOP 4: Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 

- keine 
 
TOP 5: Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 25.04.2025 
- 3 x ja 

 
TOP 6: Einwohnerfragestunde 
Einwohner 1: Michael, kannst du meine Frage vom letzten Mal beantworten? 
 Wofür das Geld in 2023 und 2024 ausgegeben wurde? 
Herr Grupe: Darauf muss ich dir keine Antwort geben. Ich habe mich danach erkundigt. 

 Da ich aber freundlich bin, habe ich dir einige Kontoauszüge mitgebracht, damit 
 du schauen kannst. 

Einwohner 1: Ich möchte keine Freundlichkeiten von dir, sondern Antworten. 
 Es kann doch nicht sein, dass man hierauf keine Antwort bekommen kann. 
 Es muss doch für jeden nachvollziehbar sein, wofür du das Geld ausgegeben hast. 

Herr Grupe: Wenn du die Kontoauszüge nicht sehen möchtest, dann ist dieser Fall für mich er-
 ledigt. 
Einwohner 2: Einfahrt zum Friedhof Schulstraße sind noch nicht ordentlich verlegt worden. 
Herr Grupe: Ich kümmere mich noch einmal darum! 
Einwohner 3: Ich möchte wissen, was bisher gegen dem illegalen Regenwasserablauf von Frau 
 Doris Schulz, auf dem Friedhof unternommen wurde oder wird. 
Herr Grupe: Ich war schon einige Male bei Frau Schulz, sie verweist auf eine uralte über zig
 Jahren geduldete Entwässerung des Daches auf den Friedhof und sieht keine Ver-
 anlassung dies zu ändern. 

 Auch Frau Pautz war schon vor Ort und versuchte mit Frau Schulz zu reden.   
Einwohner 3: Es gibt kein Gewohnheitsrecht! Das kann doch nicht sein, dass sie damit durch-
 kommt. 
Einwohner 4: Das stimmt natürlich, sie kann sich hier nicht auf ein Gewohnheitsrecht berufen. 

 An der Stelle, an der sie das Scheunendach entwässert, soll eine neue Begräbnis-
 stätte entstehen, das geht gar nicht! 
Herr Grupe: Ich werde mich noch einmal mit ihr unterhalten. 
Frau Gürtler: Die Bäume die auf dem Sportplatz einfach gefällt wurden, sollten laut Protokoll nur
 beschnitten werden und nun sind sie gefällt worden.  
Frau Spanier: Wer hat dies denn zu verantworten? 
Herr Grupe: Die Feuerwehr Uchtdorf. 
Einwohner 1: Das ist doch völlig egal, die waren eh alt. 
Frau Gürtler: Das sehen wir anders! Und vor allem wie sieht es mit der Vermarktung des Holzes
 aus? Wer hat das Holz mitgenommen? 
Einwohner 2: Könnten wir nicht einen Arbeitseinsatz auf der Uchtdorfer Rodelbahn ansetzen? 
Einwohner 3: Das können die Eltern der Kinder doch auch machen. 
Einwohner 5: Steht das Projekt mit den Windrädern schon? 

 Wieviel Geld bekommt die Gemeinde aus dem geplanten Solarpark? 
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf vom 06.06.2025 

Herr Grupe: Uchtdorf baut nur noch den Solarpark. 
 Zu Windrädern sagen wir konsequent NEIN 

Einwohner: Zum Thema Friedhof, noch eine Sache. 
 Die Gräber welche in letzter Zeit weggemacht wurden, sind nun Stolperfallen. 
 Es müsste Erde auf diese Stellen aufgebracht werden. 

Herr Grupe: Ich frage in der Stadt deswegen nach. 
 
TOP 7: Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
- Im Juni, vom 27.06. bis 29.06.2025 findet hier in Uchtdorf auf dem Sportplatz ein großes Feuer-

wehrjubiläum und ein Sportjubiläum statt. Ich hoffe, dass dieses Fest gut besucht wird, da es ein 
riesiger Aufwand für die Veranstalter bedeutet und dies nicht umsonst sein sollte. 

 

- Die Bauarbeiten an der Brücke Richtung Burgstall sind erst einmal zurückgestellt worden. 
 

- Frau Emma u.a. haben noch einmal wegen der Friedhofsmauer, auf die es nur 3 Punkte gab, 
nachgefragt. Es wurden noch weiter Punkte benannt, so dass wir vielleicht auf mehr Punkte 
kommen. Ich hoffe, dass es ein pos. Ergebnis gibt. 

 

- Ich wünsche mir eine konstante und rege Teilnahme der Ortschaftsräte, an den Sitzungen. 
 

- Ich kümmere mich auch darum, dass das Fest in der Zeitung erscheint. 
 
TOP 8: 3. Änderung Hauptsatzung EGem Stadt Tangerhütte                 Vorlage: BV 0260/2025 

- 3   x ja 
 
TOP 9: Stellungnahme der EGem Stadt Tangerhütte zum regionalen Entwicklungsplan (REP) 

Altmark 2027                                                                                   Vorlage: BV 0264/2025 
- 3   x ja 

 
TOP 10: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 

- keine 
 
TOP 13: Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 

- 19:48 Uhr 
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